

# 线上申报,7个工作日办结

## “新生儿出生一件事”应用系统正式上线

本报讯(钱菁璐 杨冷)记者8月17日从市妇幼保健院了解到,我市“新生儿出生一件事”应用系统目前已正式上线,对于符合条件的新生儿,父母可在线完成申报,7个工作日即办结。

市妇幼保健院妇幼综合科负责人韩燕介绍,“新生儿出生一件事”服务对象为在该院出生的3个月内的婚生新生儿,新生儿父母为同一民族,且在江苏省内登记结婚,新生儿父母中选择随其落户的一方具有镇江市家庭户籍。

据悉,除了《出生医学

证明》签发,“新生儿出生一件事”还可以同时办理新生儿户口申报、城乡居民参保登记、社会保障卡申领。具体事项的办理结果,可选择货到付款的邮寄方式或现场领取。

需要提醒的是,非婚生子、集体户口、父母民族不同、父母均为无地方户籍的现役军人、已领取出生证明副页等情形,由于需到公安窗口当面签署有关材料,暂不支持线上“新生儿出生一件事”办理。对于不满足申请条件者,可在新生儿出生30天内,通过线下原有渠道办理。

## 中医义诊进基层 惠民活动暖人心

本报讯(杨冷 景晓轶)8月17日上午,市中医院党委书记徐庆等院领导率该院脾胃病科、骨伤科、肛肠科等7科室专家,来到丹阳访仙镇卫生院,以送医方式迎接即将到来的“8·19”中国医师节,并通过活动宣传中医药文化,进一步提高群众健康意识。

活动现场,专家们发挥各自专业特长,针对就诊居民的症状表现、既往病史等,给出个性化诊疗建议,同时就如何改善生活饮食习惯、做中医养生操、调理情志等进行科普,指导居民合理就医、科学用药,做到对疾病早预防、早发现、早治疗。

同时开展的中医药健康讲座、中药辨识、品鉴健康茶饮等活动亦吸引大批居民前来学习、体验,现场热度持续高涨。

“市中医院作为镇江地区唯一一所三级甲等中医院,中医优势明显。近年来,我院在发挥中医特色的同时,注重现代医学水平的提升,为高质量发展提供技术保证。”市中医院党委委员、副院长谢东宇表示,此次义诊活动,既是为了落实今年中国医师节“勇担健康使命,铸就时代新功”主题,也是为了使广大群众能够更方便、更快捷地体验到高质量中医诊疗服务。

## 一场外固定式延长手术 帮助少年摆脱“长短腿”

本报讯(陈燕 刘满生 杨冷)日前,在镇江三五九医院骨一科病房,来自安徽滁州的患儿父亲张先生紧握该科主任祁伟的手,感谢祁伟团队通过手术,不仅将其子小航(化名)短了2厘米的右腿拉齐,也将他和家人“倾斜”的生活拉回正常。

“再过1个月,我儿子就能像其他正常孩子一样稳稳地走路了。为了这一天,我已经等了14年!”张先生说,在小航8个月时,家人发现他的腿似乎伸不直,而且无法站立。夫妻俩带着孩子辗转多地求医,却未能明确病因。眼看着孩子越长越大,走路却摇摇晃晃总是跌倒,在小航6岁时,父母带着他到我省一家医院接受矫正手术,术后症状虽然有所改善,但1年多后又恢复原状,且目测右腿长度短于左腿,右足弓部还出现内翻、畸形。

由于无法正常行走,小航承受了不少异样眼光,时间久了,还逐渐产生自卑、厌学心理:“别人笑话我的腿,我很不开心,不想去上学

了……”孩子的这些话,像刀子扎在父母心中,既心疼,又无奈。

就在张先生和家人对小航的救治感到无望之时,事情迎来了转机:一次偶然的机会,张先生打听到镇江三五九医院骨科可以治疗“长短腿”,在瘫痪肢体延长、矫正畸形、稳定关节、肌力重建方面颇有经验。一家人没有丝毫犹豫,于7月1日驱车100多公里来镇就诊。

接诊的镇江三五九医院骨科副主任医师黄超详细问诊并检查发现,小航右下肢自臀部及以下明显发育细小,比左下肢缩短2厘米、马蹄内翻足,该病可以尝试通过手术改善。

入院后,祁伟团队为小航进行了详尽的术前讨论,针对患者年龄小、肌肉肌力弱等难点,结合小航的腿部现状,最终为他量身定制了“右下肢延长术+马蹄内翻矫正术”的外固定式延长手术方案。术后,医护人员为小航制定了详细的功能锻炼计划。经过一个多星期的复健,小航的外观和下肢“力线”接近正常。

## 40年肿块一刀除 百岁老人笑开颜

本报讯(孙富民 祝贞贵)日前,家住扬中市八桥镇幸福村的李奶奶一家人走进八桥中心卫生院,紧紧握住外科医师王成纯的手,将满载着感激写有“医德高尚、技术精湛”的锦旗送到王成纯手中。

李奶奶今年已经102岁,身体一直不错,可李奶奶也有自己的烦恼,上世纪八十年代初,她右侧胸膛上长出一指盖大小的肿块,由于不痛不痒,自己又耳聪目明,行动自如,就没放在心上。但从2020年开始,肿块逐渐增大,老人的家人多次劝她进行手术治疗,但由于年纪大、手术风险大,李奶

奶一直对手术治疗犹豫不决。今年,肿块出现破溃、恶臭、表面皮肤坏死,局部疼痛明显,使她日夜无法休息,于是在家人陪同下来到八桥镇中心卫生院外科就诊。

卫生院外科主任医师王成纯认真查看了李奶奶的情况和胸部CT,建议住院手术。随后,王成纯带领外科医师团队,仔细商榷手术方案,在对李奶奶开展全面体检、多科室会诊评估后,认为手术可行。最终,在团队精细操作下,成功将肿瘤从胸壁完全摘除,康复出院后老人恢复良好并吃喝正常,百岁老人又露出笑容。

### 相关链接

## “新生儿出生一件事”办理流程

**第一步:**手机下载“苏服办”APP,在首页中搜索“新生儿出生一件事”办理选项进入应用。

**第二步:**仔细阅读“办理须知”及“办理事项”,并点击“立即办理”。

**第三步:**根据智能引导,按照实际情况勾选问答,再点击下一步,进入事项信息、材料信息页面后开始办理。

▶ 新生儿父亲或母亲登录均可,但需调用登录人的结婚证,验证婚姻另一方信息,申报前仔细阅读申报须知。

▶ 根据本人的实际情况,回答引导问题,系统基于答案的内容,自动生成对应表单并填入答案内容。

▶ 通过产妇信息验证,验证新生儿建卡信息情况,电子证照是否齐全等,验证通过后可进入表单填写界面(对于暂时无法调取的材料,由申请人拍照上传并经电子签名确

认),如信息存在疑问,需咨询医院处理或转线下窗口办理。

▶ 用户将提前准备的新生儿姓名,参保社区信息,社会关系信息,邮寄信息等,于在线表单中,维护填写,并确认其他系统赋值的的信息是否有误。

▶ 通过移动端扫码协同,完成夫妻双方人脸核验,并在移动端手写签名,相关签名将用于申报表中,作为申请意愿确认依据。

▶ 系统通过登录信息,获取了申报相关的所有电子证照,用户需一点击预览,查看电子证照内容是否属实,如存在冲突,请取消申报并反馈问题。

▶ 申报成功后,整体流程将于7个工作日完结,《出生医学证明》与《户籍卡》基于用户选择的获取方式通知,《社保卡》将默认邮寄,请用户确保邮寄联系人电话畅通。

## 呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚,优化未成年人成长环境